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Fort de France le 04 août 2006

Monsieur le Président, Madame la Directrice,

Dans le cadre du  35ème Festival Culturel de la Ville de Fort de France,  a été donné, le 12 juillet dernier à 21 h 30, sur le « Malecon », un spectacle de Dancehall auquel ont participé des « artistes » comme D. Pleen, D. Straika, et Lieutenant, entre autres.


Il est fort dommage qu’avant la représentation, vous ne vous soyez pas fait remettre les textes des morceaux violemment homophobes qui ont été publiquement tenus ce soir là par les « artistes » sus-nommés, car  vous auriez demandé au mieux, que ces textes soient retirés du spectacle, ou au pire, que celui-ci soit interdit dans le cas où ces textes n’auraient pas été retirés. Dans des cas similaires, des villes comme Londres, Amsterdam et Paris, entre autres, ont fait purement et simplement annuler ce genre de « concerts ». A Paris par exemple, en juillet 2005, les tournées des chanteurs Sizzla et Capleton ont été annulées (notamment grâce à des actions d’An Nou Allé !), comme elles l’avaient été précédemment à Sydney et à Londres à cause de l’incitation à la haine ou au meurtre d'homosexuels. En avril 2005, An Nou Allé ! a demandé et obtenu la suppression des clips vidéo homophobes du chanteur guadeloupéen Krys des écrans de la chaîne Trace TV.


Vous n’êtes pas sans savoir que ces « artistes », gavés de culture rap ultra machiste, valorisant la domination masculine, n’en finissent pas de régurgiter une bouillie sexiste, homophobe et violente. Vous n’êtes pas sans savoir également que les propos homophobes proférés sur le « Malecon » ce 12 juillet au soir par ces « artistes » que vous avez malheureusement invités à un festival « culturel ( ?) », constituent un délit, réprimés par les articles R624-3, R624-4, R-625-7 du Code Pénal, et les articles 24 alinéa 9, 32 alinéa 3, 33 alinéa 4, de la Loi du 29 juillet 1881 modifiée. Et  que la responsabilité de la Ville, Maître d’Ouvrage du Festival, est elle-même pareillement engagée...


Ne pensez-vous pas qu’il était du devoir de la Ville, de se faire remettre les textes de ces « chanteurs », afin de pas laisser passer ces tirades telles que :… « Je bute les pédés … », « brûler les pédés…saigner les pédés… ». Approuvez-vous le message « hautement politique » que D. Pleen a délivré ce soir là à la jeunesse de notre ville :… « on a rien à attendre de l’Europe, y a que des homos là-bas » ?


Enfin je terminerai par le spectacle donné le 19 juillet dernier au Parc Floral de Fort de France, toujours dans le cadre du 35ème Festival « Culturel ». Il s’agissait d’un spectacle de « slameurs ». Mme. Lydie Bétis, directrice du SERMAC a accordé un entretien à M. Roland Laouchez, sur la chaîne KMT, et voulant peut-être démontrer la grande et bénéfique diversité des sujets traités, a déclaré sans broncher : « Il y a même eu un slameur adventiste qui a fait un slam sur l’homosexualité et l’avortement ». 


Je n’ai pas eu le loisir d’entendre ou de lire le slam de ce « poète » adventiste en question, mais je doute fort qu’il ne contienne pas de propos homophobes, moins violents peut-être, que ceux tenus par nos trois rappeurs homophobes, mais certainement tout aussi discriminatoires. Même a posteriori, vous pourriez peut-être vous faire remettre les textes de ces slams, pour vous faire un avis.


An Nou Allé ! que je représente ici en Martinique, souhaiterait que, à défaut de procédure judiciaire, un avertissement public et solennel soit formulé à l'encontre de ces « artistes » qui sont en fait des délinquants au regard de la loi, afin que les autorités politiques et culturelles de Fort de France, impliquées malgré elles dans cette affaire, montrent qu'elles ne sont pas solidaires de ces incitations à la haine. An Nou Allé! souhaiterait aussi qu’à l’avenir, les responsables de la commission Culture de la Ville de Fort de France, et la direction du Sermac, organisateurs du Festival Culturel de Fort de France, se fassent remettre, avant toute représentation, les textes de ces rappeurs et autres slameurs qui participent chacun à sa manière, au développement de la violence quotidienne entre les jeunes de nos cités (insultes, agressions physiques, jusqu’au meurtre souvent, et même suicide des jeunes discriminés). 


An Nou Allé ! reste toujours à votre disposition pour vous apporter son concours pour tout ce qui a trait aux lesbiennes, gais, bi & trans, notamment dans la lutte contre l’homophobie. Et je pense que nous pourrions convenir d’un rendez pour qu’ensemble nous réfléchissions à la mise en œuvre d’actions pour la combattre. Cette rencontre pourrait avoir lieux après la rentrée scolaire, dans le courant du mois de septembre par exemple.

Dans l'attente de votre réponse, je vous prie de croire, Monsieur le Président, Madame la Directrice à l’assurance de ma considération distinguée.

Pour ©AN NOU ALLE ! CGL Antilles & Guyane,

Association des Noir(e)s, lesbiennes, gais, bi & trans en France

Membre fondatrice du CRAN (Conseil représentatif des associations noires en France).

Membre de la Fédération française de Centres LGBT 

Membre du RAVAD (Réseau d’assistance aux victimes d’agressions et de discriminations).

Membre de l’IGLA (International Lesbian and Gay Association)
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Président fondateur : Louis-Georges TIN

Fondateur de la Journée mondiale de lutte contre l’homophobie

http://www.annoualle.org – contact@annoualle.org
Le porte parole délégué régional,                                               
Vice Président,

Alain Oncins
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