Petite présentation des UEEH:

Les universités d'été euroméditerranéennes des homosexualités sont l'expression d'une communauté LGBT (Lesbienne Gaies Bi Trans) en mouvement qui se rencontre et mène le débat.

Elles se déroulent dans le sublime lieu de l'école des beaux arts de Luminy, magnifique cadre proche des calanques. C'est ainsi que se créé un espace peu commun où se rencontrent des associations et des collectifs, des artistes, des militantEs et des individuEs de France et d'ailleur. Cette rencontre annuelle rassemble environ 400 lesbigaytransqueer qui viennent chaque année partager, échanger,  créer, et faire vivre toute sorte de mixité dans la bonne humeurs.

Ils soutiennent les UEEH:
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la ville de Marseille

Les régions et pays qui seront représentés cette années seront:

Liban, Portugal, Italie, Belgique, Cameroun, Côte D'Ivoire, Algérie, Espagne,

Canada, Palestine, Albanie.

programme des UEEH du 17/07/2006 au 24/07/2006:

Soirées, spectacles et perfs

Rose la soirée de bienvenue au UEEH06, lundi soir dans le Patio proposé l’association Tapette en Bois.

- la thématique : rose pour une ambiance douce propice aux (retrouvailles, papotages, rencontres...)

- la déco : Surprise

- la musique : calme pour laisser le temps aux nouvelles adérentEs de prendre leurs repères avec le lieu et de se remettre de leur long trajet

Tapette en Bois est une association loi 1901 pour le juridique, qui sert à organiser des soirées transpédégouines pas cher, avec l’objectif de développer les espaces où l'on puisse être libre de  tout jugement comme au ueeh mais sur Paris et a des prix les +  abordables possible. Voir le site : http://tapette.pederama.net

Contact : Monsieur Katia, villagetranspdgouine@free.fr
Ma Forêt Fantôme (de Denis Lachaud), Pièce de Théatre lue par le collectif Comme Ça de Rouen : représentation à l’amphithéâtre le vendredi 21 juillet au soir - répétitions : l'après-midi des mardi 18, mercredi 19,  jeudi 20 et vendredi 21 : “Jean et Suzanne sont frère et sœur. Ils ont la soixantaine. (…) Fraternellement, quotidiennement, Suzanne et Jean s'épaulent, entre pudeur et maladresse. Et à travers les souvenirs de Jean, c'est l'histoire de vingt ans de pandémie de sida qui se raconte.” 

Contact : Jean APPRIOU, korrig-to@numericable.fr
Concert Nicolas Bacchus, « Bon, sur la forme on se dit "c'est de la chanson de papa, on a tout fait pour casser et oublier ça !" Ben oui, c'est de la chanson avec, horreur, même de la guitare !  Bon, sur le fond, c'est gay, c'est gai, ou pas, c'est politique, militant, subversif si possible, et beaucoup plus rock'n roll dans les paroles que dans la musique. Pas mal de baratins/sketch et de provoc entre les chansons, aussi. Libertin ? Libertaire ? Libéré ? Libre penseur ? Libre en tout cas, autant que possible… »

Contact : Nicolas BACCHUS, nicolas.bacchus@libertysurf.fr
PeurfoOormances pour la soirée PLUG de vendredi, 4 ateliers animés par Monsieur Katia. But : aider les personnes qui en on envie, à monter sur scène, avec l'aide de celles qui l'on déjà fait, pour faire une performance (de 3 minutes en moyenne) jouant principalement sur les genres. Accès totalement libre.

Contact : Monsieur Katia, villagetranspdgouine@free.fr
PLUG La soirée Transpédégouine Anticapitaliste de Paris fait son show aux UEEH.

- la thématique : présentation des performances préparées pendant la semaine, 

- Installations : Re-conceptualisation de l’espace

- Déco : Surprises.

- la musique : très variée mais à dominante électro (influences disco ,variétés, 8O, chansons française...) par Princess leïa Chacha & Madame Monsieur et ...

Contact : Monsieur Katia, villagetranspdgouine@free.fr
Soirée Middle Gender. Depuis Novembre 2005 l’association Middle Gender organise des soirées alternatives transpédégouine sur Lyon, axée sur une programmation musicale rock-pop indé, avec une touche d’électro rafinée. Nous nous situons dans la lignée de ce que font les Popingays par exemple, qui ont parrainé nos premières soirées. Nous nous définissons comme association mixte car notre objectif est que trans, gays et lesbiennes s’amusent ensemble, sur de la musique de qualité, ce qui est loin d’être évident dans le milieu festif commerçant. Aux UEEH, l’enjeu est un peu différent puisque la mixité est de fait, nous proposons donc simplement une soirée orientée rock indé pop décalée, électro raffinée.

Contact : Jérôme Favre Bonvin, ernesto.514@free.fr
Cinéma : une programmation de Florence Fradelizi, artiste ayant participé au festival marseillais Reflets du 10 au 14 mai 2006, et du Pink Screen de films transpédégouine. Projections tous les jours de 16 h à 18h30 à l’amphithéâtre (sauf le samedi, jour du colloque).

Concert de NEOBORIS : Electro-pop.

Contact : Boris GAUBERT, borisg1972@hotmail.fr

Spectacle : A Facettes, chorégraphie avec installation plastique illuminée. Duo d’hommes, la chorégraphie de « A Facettes » est teintée d’humour corrosif. Elle propose des réponses à quelques questionnements : « Où se situe la limite de la danse ? », « doit-on faire tout ce qui se dit ? », « John Travolta et Claude François sont–ils des génies de la danse ? », « l’enchaînement de poses créé-t-il vraiment le mouvement ? », « La danse, c’est pour les filles ? »…. La chorégraphie, précise, est montée en strette, de sorte que questions, citations et réponses s’empiètent continuellement. A Facettes est une chorégraphie d’installation plastique des danseurs Olivier Viaud et Patrick Chéradame et du plasticien Jérôme Babin, produite par la compagnie V.O., Danse Perspective et l’Artothèque de Caen.

Contact : Olivier Viaud, CompagnieVO@hotmail.fr

Spectacle : Incarnat, création danse-théâtre d’après « Théorème » de Pasolini. De « Théorème » à « Incarnat ». Redonner « Théorème » de Pier Paolo Pasolini, écrit en 1968, sous la forme d’une sonate chorégraphique, telle est l’ambition d’ « Incarnat ». Danser cette parabole sur la révélation de la chair et la sacralisation du désir. Remonter les mécanismes subversifs d’une fascination collective, destructrice d’un ordre moral bourgeois sclérosé et fondé sur l’hypocrisie des conventions sociales. Redessiner la mise en abyme des chemins parcourus par les personnages enfin libérés mais bientôt, errant dans le vide de leur existence… Leur soleil a disparu, leur nuit tombe. Incarnat est un spectacle de Gilbert Décosse et Olivier Viaud, créé et interprété par la compagnie V.O., compagnie de danse contemporaine implantée à Caen.

Contact : Olivier Viaud, CompagnieVO@hotmail.fr

Le conte, le conte est venu au monde... Le theme principal sera les questions du genre, surtout le transgenre. Les histoires/scénes sélectionnées racontent la beaucoupté (Vielheit), la diversité de l’origine, de la vie, de l’environnement, du goût, et elles se multiplient par d’autres qu’on a lues, dont on a rêvées, qu’on a  vécues. Lié à la performance, on organise des ateliers qui ont pour objectif travailler sur la question du stéréotype et la cruauté du binaire homme / femme. La performance est libre, la limite será donnée par les performances eux-mêmes. Le public est libre de passer, rester, partir. Les ateliers ont un nº limite de 20 personnes. Un projet de Doran George, Jó Bernardo et Luz da Camara

Contact : Luz  da Camara, luzdacamara@mail.telepac.pt
Activité artistique : «  Improvisation chorégraphique ou l’art de  se singulariser sur le dance-floor » animé par Halim Anou. La Danse est un reflet de personnalité. Il est nécessaire de nos jours d’éveiller nos chères gay,lesbienne,bi. et  trans. A l’art du mouvement. Comment définir sa propre rythmique ? son  rythme ? Comment être réceptif et à l’écoute, d’un son objectif ? Sommes nous des veaux prêt a ingurgiter la même soupe ?(ceci est une attaque  frontale envers Madonna et autres comparses.) Le but de cette atelier est de redonner ces lettres de noblesse au  mouvement, au travers d’exercices simples,structurés dans une volonté de  définir l’ensemble du répertoire du « mouvement ».Par une approche personnelle du mouvement, il est indispensable de définir un vocabulaire commun; pour cela un premier atelier mettra en place des notions basiques de danse tel que la rythmique, la notion du pas, le système de phrase chorégraphique. Conditions : Accès libre. 20 personnes maximum, par atelier de 3heures.

Contact : Halim Anou, halimanou@hotmail.fr
F-Nudes / Bodies in movement. Projection of image and sound concerning the body and gender identity: the movement of the body, and the body in movement.

Contact : Rita
 Paz, pazrit@gmail.com
Les Nuits de Monsieur K. A la lumière douce de la lune, Monsieur K., étrange personnage chantant et amer, nous entraîne dans une promenade chaotique et sautillante, où  les amours se déchantent et les histoires glissent de petites cruautés en vénéneuses ivresses. Dans les fastes flétris des cabarets d’un autre temps, il effleure de sa main les tristes blessures, les souvenirs joyeux et malheureux, et distribue, à qui veut bien, quelques baisers salés… . Chanteur ou prostitué, qu’importe, Monsieur K. est le souvenir vivant d’un temps passé… il est aussi le couteau que l’on sait venir se planter, tôt ou tard, dans son cœur…

Contact : Jérôme Marin, theatre_orchestral@yahoo.fr

Expos & Culture LGBT

Séminaire de Madonna Studies : Pouvant être appelé « atelier », c’est un cycle de conférences dispensées par des non professionnels et professionnels, chaque conférence suivie d’une discussion. Le séminaire de Madonna Studies propose d’étudier différents aspects de la culture pop, de la culture contemporaine et des cultures gay, lesbienne et queer, en utilisant Madonna comme centre rayonnant. Plus grande star de la pop music (et au-delà plus grande star des 30 dernières années) en même temps qu’icône gay, elle tient tous les bouts en même temps et présente tellement d’images et de facettes qu’on peut la considérer comme un miroir des représentations populaires de ces 25 dernières années en même temps qu’un modèle d’instrumentalisation capitaliste des désirs populaires de culture et de divertissement. Le séminaire est coordonné par Vincent SIMON et Olivier BACULARD BEDIANO. La liste des intervenants est encore en cours d’élaboration.  Des “animations” autour du séminaire sont aussi à l’étude.

Contact : Simon Vincent, simon.v@noos.fr
Expo – Discussion autour du livre « mon corps est un champ de bataille ». Les éditions “ma colère” ont édité en 2004 (réédition en 2005) un livre réalisé et écrit par des femmes sur le rapport au corps : « mon corps est un champ de bataille ». Ce collectif de femmes propose depuis des rencontres-discussions autour de l’exposition des illustrations du livre (photos, peintures, dessins).  « mon corps est un champ de bataille » : Les femmes entretiennent de plus en plus, et de plus en plus jeunes, une relation conflictuelle à leur corps : haine de soi, honte, anorexie, boulimie, etc., dans un contexte socio-culturel qui martèle au quotidien un discours unique sur la «féminité», la beauté, le bonheur. Ce livre, par des analyses, des témoignages, des illustrations personnelles, questionne cette représentation unique du corps des femmes dans notre société et ses impacts parfois dévastateurs sur les femmes elles-mêmes. « ... j’ai commencé à me sentir mal dans ma peau, laide, exclue, et me regarder est devenu de plus en plus dur. »

« Grosso modo, je peux dire qu'actuellement, je ne me sens relativement pas trop mal dans mon corps. (Bon, même si tout n'est pas si simple). Mais je reviens de loin… »

« Que faire de notre corps dans une société qui nous modèle selon des normes très strictes, qui nous définit avant tout comme corps ? Quelle liberté trouver ? »

Contact : Sabine Li, sabine.li@free.fr
“Vous avez dit PD ?, Non, BD !”  les superhéroines débarquent à Marseille. Projection d'un documentaire «  à la recherche de l'homosexualité dans les comics et plus particulièrement sur le genre superhéros » réalisé par des membres de l'association Les Flamands Roses et les individuel-es du centre LGBT de Lille ( avec la possibilité d'accompagner ce documentaire d'une exposition sur l'homosexualité dans les bande dessinée et d'une performance ). Le documentaire retrace l'histoire des comics à partir de 1938, année de naissance de superman jusqu'à nos jours avec l'apparition de superhéros gays et lesbiens.

La question de l'homosexualité dans la bande dessinée américaine a un rapport avec la représentation de l'apparition des minorités dans les bandes dessinées. Représenter une personne noire, c'est quelquechose d'aussi simple que la bd puisse qu'il s'agit de montrer. Il y a certaines minorités qui sont visibles et certaines minorités qui sont plus difficile à montrer. Dans le cadre des gays et des lesbiennes, il faut montrer mais il faut aussi dire. Qu'est ce que l'on va montrer et qu'est ce que l'on va dire? 

Contact : Guillaume Legros, guillaumeo79@yahoo.fr
Théâtre et homosexualité - expression et homo (LGBT) sensibilité. Le but de cet atelier est de travailler autour du théâtre sur les sensibilités et textes LGBT. Chaque atelier comportera deux parties :

1ère partie : elle commencera par un travail d’échauffement et de concentration. Les participants auront ensuite l’occasion de travailler à partir d’exercices variés de technique d’expression, de communication verbale et corporelle, de jeux et d’improvisation sur des situations gays ( le travail, le milieu, la famille…)

2ème partie : Elle sera consacrée au travail d’un texte de théâtre d’un auteur gay  et dans une situation mettant en jeu une situation gay. Les textes proposés iront de la comédie à la tragédie. Règle de participation : Nombre de participants limité à 15. Engagement de participation aux 5 séances à compter de la 2ème.

Marc a joué dans de nombreuses pièces de théâtre et a suivi une formation de mises en scène au conservatoire. Philippe est l’auteur de plusieurs romans gay et a joué dans de nombreux spectacles amateurs. 

Contact : Marc Bonnin ; Marc.bonnin@free.fr, Philippe Cassand, Philippe.cassand@cegetel.net 


Les Sœurs de la perpétuelle Indulgence proposeront tout au long de la semaine de grands moments de follitude, de l’emotion avec des rituels divers dont une élévation d’une novice au rang de sœur et nous proposerons des ateliers présentant notre mouvement et aussi des groupes de parole sur la sexualité, le VIH et la follitude...

Relaxation :

Massages ayurvédique lesbien, 3 ateliers animés par Sandra March. Un massage à l'huile, de tradition indienne. C'est un massage relaxant et stimulant à la fois, censé permettre une rééquilibrage énergétique.

Contact : Sandra March, sandrouchka75@voila.fr
Massage holistique, 2 ateliers animés par Luca Vignal. 2 matinées de 2 heures pour apprendre des techniques élémentaires de massage (holding, effleurage, pétrissage, percussion…), leurs effets et les contre-indications, par un masseur professionnel et qualifie ( Massage training institue , Londres, Uk ). KRS O.

Contact : Luca Vignal, lucas@no-log.org
Santé lesbienne :

Réduction des risques en direction des gouines et de celles qui font du sexe avec des femmes, 3 ateliers animés par les Gouixx : discussions autour des sexualités gouines à partir de leur brochure. « Face au manque de documentation autour des lesbiennes, de la sexualité et des risques de transmission des IST, nous avons choisi de compiler quelques informations : des rubriques générales sur le rapport à nos corps, à nos sexes, quelques précisions sociologiques, anatomiques et médicales ».

Contact : Cécé et Céline, gouixx@poivron.org
Groupe de parole pour les lesbiennes victimes  de violence conjugale, 6 séances animées par Air-Libre. Ce groupe de parole est ouvert à toutes les personnes (lesbiennes, gouines, bisexuelles, homosexuelles, femmes, hétérosexuelles…) ayant vécu par le passé ou vivant actuellement une relation violente (pas nécessairement physique) avec une personne du même sexe. Fonctionnement : 1/ inscription au groupe : dès le premier jour des universités (ou avant à airlibre.association@gmail.com) – et rencontre individuelle avec l’intervenante le même jour (le lundi). 2/ Intégration au groupe : le lendemain (du mardi au dimanche). 3/ Groupe fermé entre 2 et 6 participantes. 4/ Confidentialité assurée et animé par une intervenante. 4/ Durée de chaque rencontre : entre 2h30 et 3h.

Contact : Vanessa Watremez, airlibre.association@gmail.com
Présentation du Rapport Santé Lesbiennes et Bisexuelles d’ILGA WORLD, par Patricia Curzi. Atelier en anglais. Santé des femmes lesbiennes et bisexuelles : quelles différences avec les hétérosexuelles ? En elle-même, l’orientation sexuelle n’a d’influence directe ni sur le cancer ni sur aucune autre maladie. Toutefois, la double discrimination fondée sur le genre et l’orientation sexuelle peut avoir des effets significatifs sur le bien-être mental et physique, ou encore empêcher certaines femmes de demander l’aide des professionnels de santé.  C’est parce que leurs spécificités sont particulièrement méconnues ou ignorées, même par les femmes concernées, que l’ILGA a décidé de publier en anglais le rapport “Lesbian and bisexual women’s health: common concerns, local issues” (La santé des lesbiennes et des bisexuelles : soucis communs, problèmes locaux). L’ILGA a rassemblé des informations d’organisations LGBT du monde entier en vue de partager l’information disponible au plan local, mais rarement à l’échelle internationale ou même nationale, et pour décrire les actions entreprises pour le bien-être mental et physique des femmes lesbiennes et bisexuelles.  Le rapport rassemble des informations allant de sujets sanitaires, comme le VIH/sida, les infections sexuellement transmissibles et les cancers du sein et du col de l’uterus, jusqu’aux problèmes politiques et sociaux: le «viol curatif» et les violences domestiques. Ce rapport doit fonctionner comme une plateforme, pour faciliter la diffusion de l’information recueillie. Aussi, l’ILGA vous invite à le lire, à le faire circuler et vous inspirer des initiatives qui ont été prises localement et qui constituent de précieuses idées d’actions à reproduire. Bientôt vous pourrez télécharger ce rapport, ou le chapitre qui vous intéresse, sur le site web de l’ILGA : www.ilga.org.

Contact : Patricia Curzi

Visibilité Lesbienne

Le vote sexué démarche communautariste ou féministe, atelier animé par Anne Moratti. La communauté de Genève fut le paysage de la colère de femmes de groupes féministes. Face à l’absence de candidate femme présentée par les partis de gauche, elles ont créé un collectif « les femmes en colère » majoritairement de gauche qui ont soutenues la candidature de l’unique femme des listes, une représentante de droite. Qu’est-ce que le vote sexué ? Est-il la solution au manque de parité des listes politiques ? Soutenir une femme doit-il être un acte en dehors de coloration ou d’appartenance politiques ? Une représentante de ce groupe de femme, « les femmes en colère » et une représentante de la commission lgbt des verts, vous proposent de participer à cette réflexion au cours d’un exposé-débat

Contact : Anne Moratti/Marie Paule Lolo

La violence conjugale dans les relations lesbiennes, atelier animé par AIR-Libre (Association d’Interventions, de Recherches et de Lutte contre la violence dans les relations lesbiennes et à l’égard des lesbiennes). AIR-Libre a pour but de lutter contre les violences au sein des relations lesbiennes et contre les violences à l’égard des lesbiennes dans une perspective non lesbophobe, non hétérosociale, non sexiste ou raciste. Elle vise à combattre les effets hétérosexistes et lesbophobes de nos sociétés et à dénoncer le système hétérosocial qui les produit. Nos approches sont sociologiques, lesbiennes et féministes. À travers la présentation de l’association, nous aborderons la réalité de la violence conjugale dans les relations lesbiennes : nous chercherons à comprendre ses mécanismes et ses conséquences ; et nous présenterons des moyens de la prévenir, d’y faire face et de l’enrayer.

Contact : Vanessa Watremez, airlibre.association@gmail.com
Présentation-discussion sur la lesbophobie par SOS Homophobie. Présentation de résultats de notre enquête menée en 2004 sur la lesbophobie (SOS homophobie).

Contact : Sylvie Gras, sygras@free.fr

« Les représentations des femmes et des lesbiennes dans la publicité, 2ème édition », atelier de discussion et réflexion animé par Stéphanie Kunert.  Cet atelier concerne les lesbiennes, qui souhaitent voir de quelles façons nous sommes représentées dans la publicité, et échanger nos impressions et ressentis sur notre perception de ces représentations. Cet atelier fait suite à l’atelier mené lors des UEEH 2005 sur le même thème. Des images publicitaires seront projetées aux participantes, images parues en Europe et aux Etats-Unis dans des campagnes de communication de divers secteurs d’activité, s’inscrivant ou non dans une démarche de « gay marketing ». L’axe principal de réflexion de l’atelier porte sur la fonction des images publicitaires dans la construction identitaire : peut-on se reconnaître dans ces visuels ? quelle est leur fonction, du point de vue commercial ? quels types de représentations aimerions-nous voir ? Il importe que chaque participante accepte de signer une déclaration qui permette de retranscrire et de reproduire les propos tenus durant cet atelier (que ce soit dans le cadre du travail de recherche universitaire ou de la rédaction de l’essai en cours de préparation). L’atelier sera donc enregistré au moyen d’un dictaphone, mais les propos tenus par les participantes resteront anonymes lors de la retranscription. La finalité de cet atelier est de mener une réflexion de notre point de vue, c’est un travail d’analyse collectif, lieu de production d’un discours sur nos identités et les représentations dont nous faisons l’objet. L’atelier comportera au maximum 15 participantes, pour assurer un travail de groupe dans de bonnes conditions. Vous pouvez vous pré-inscrire par mail ou tout simplement poser des questions en écrivant à stephkunert@yahoo.fr

Contact : Stéphanie Kunert, stephkunert@yahoo.fr
Les lesbiennes et la pornographie ; comment créer nos propres représentations ? 3 séances d’atelier de 2 heures en lien avec une soirée de projection  de films en amphithéâtre, proposés par Wendy et Emilie Jouvet (pour l’atelier), Florence Fradelizi (pour la séance de projection en soirée). En partant de la question « Comment sommes nous représentées dans les films pornographiques ? » on abordera différents types de porno (les films d’éducation sexuelle, les porno straight, les porno lesbiens, les pornos queer, les porno activistes…) on visionnera en atelier des extraits de vidéo, discutera des différents genres et différents types de représentations dont les lesbiennes font l’objet (ou le sujet) dans la pornographie. L’atelier s’adresse à celles qui s’intéressent à la pornographie et aux représentations des lesbiennes.    L’atelier est ouvert à toute personne s’identifiant comme femme et comme lesbienne (ou gouine !). L’atelier est animé par une doctorante et journaliste elle-même modèle et actrice pour des œuvres pornographiques lesbiennes et des films d’éducation sexuelle (Wendy), et par une artiste photographe et réalisatrice de porno lesbien et transgenre (Emilie).  Inscrivez vous à l’avance si possible car pour le bon déroulé de l’atelier, nous ne pourrons pas être plus d’une quinzaine de participantes. Vous pouvez nous contacter par mail si vous avez des questions sur cet atelier et souhaitez vous inscrire à l’avance : wendy_babybitch@yahoo.fr 

Contact : Wendy, wendy_babybitch@yahoo.fr, et Emilie Jouvet, emiliejouvet@hotmail.com
Ecriture féminine ? Ecriture féministe ! Atelier de rencontre autour de la question du genre en littérature. Série d’ateliers animés par Béatrice Alonso. Je propose donc un atelier de lectures de textes et de réflexion autour de la question du genre en littérature, du genre dans la grammaire, donc une première séance d'1 h à peu près très interactive (les participant-e-s doivent donc être en nombre limité, par exemple une quinzaine), puis une seconde séance de présentation de mon travail sur Louise Labé (1 h et interactive aussi puisque je suis prête à répondre à toutes les questions), enfin une troisième et dernière séance où nous pouvons réfléchir tous et toutes sur la création d'une grammaire non sexiste, voire non marquée en genre, et une nouvelle approche de la littérature, moins fondée sur le sexe des auteurs/trices. 

Contact : Béatrice Alonso, beatricealonso@hotmail.com
Expo – Discussion autour du livre « mon corps est un champ de bataille ». Les éditions “ma colère” ont édité en 2004 (réédition en 2005) un livre réalisé et écrit par des femmes sur le rapport au corps : « mon corps est un champ de bataille ». Ce collectif de femmes propose depuis des rencontres-discussions autour de l’exposition des illustrations du livre (photos, peintures, dessins). 

« Mon corps est un champ de bataille » :

Les femmes entretiennent de plus en plus, et de plus en plus jeunes, une relation conflictuelle à leur corps : haine de soi, honte, anorexie, boulimie, etc., dans un contexte socio-culturel qui martèle au quotidien un discours unique sur la «féminité», la beauté, le bonheur. Ce livre, par des analyses, des témoignages, des illustrations personnelles, questionne cette représentation unique du corps des femmes dans notre société et ses impacts parfois dévastateurs sur les femmes elles-mêmes. « ... j’ai commencé à me sentir mal dans ma peau, laide, exclue, et me regarder est devenu de plus en plus dur. » « Grosso modo, je peux dire qu'actuellement, je ne me sens relativement pas trop mal dans mon corps. (Bon, même si tout n'est pas si simple). Mais je reviens de loin… » « Que faire de notre corps dans une société qui nous modèle selon des normes très strictes, qui nous définit avant tout comme corps ? Quelle liberté trouver ? »

Contact : Sabine  Li, sabine.li@free.fr
Santé

Journal de santé des spécial UEEH : Hypocondria, les lesbigaytransqueers se mobilisent pour leur santé. Sera publié avant les UEEH et diffusé avec les spots de matériel de prévention dans les étages des dortoirs. Réalisé sur une initiative communautaire du groupe Pédérama et le soutien que quelques personnalités de la communauté des UEEH. Au programme : Gynécologie, Alcoologie, Dépistage, Auto-diagnostique, les bonnes adresse santé des UEEH.

Contact : Valentina Viodorovna, valentina.viodorovna@free.fr
Réalisation d’une campagne d’information sur les drogues en direction des LGBT, Atelier organisé par le CRIPS Ile de France : « Drogues : Plaisirs. Risques. Dépendances » (+ exposition). Le Crips Ile-de-France vous propose cette année un travail de réflexion et la réalisation d’une campagne d’information sur les drogues en direction du public LGBT. En vous glissant dans la peau d’un-e acteur-e de prévention ou d’un-e publiciste vous pourrez concevoir une affiche de prévention (seul-e ou en groupe) sur un des thèmes proposer. Une réflexion préalable vous permettra de mieux comprendre l’interprétation des messages par le public, ce qu’il retient, comprend, et l’influence des messages sur le comportement. Condition : L’atelier est ouvert à toutes et à tous. L’atelier doit être suivi de bout en bout.

Contact : Kamel Brok, kbrik@lecrips.net
AIDES :  Santé gaie : des perspectives d’action. Depuis plusieurs années se développent en Europe et en Amérique du Nord, des perspectives d’action autour de la santé gaie/LGBT. En 2005, plusieurs associations (AIDES lors des UEEH, The Warning en Novembre) ont commencé à explorer ces réflexions et à réfléchir sur leur transposition en France.  Pour AIDES, l’approche santé gaie n’est pas une fin en soi, mais un des moyens de poursuivre la mobilisation contre le VIH. Cependant plusieurs questions se posent : 

- quelle place pour une approche de santé gaie dans un pays universaliste et républicain

- quelles actions mener concrètement ?

- quelles alliances avec les Lesbiennes et les Trans ? 

- quelle place pour les associations sida dans tout ça ?

C’est autour de ces questions que nous voudrions lancer le débat. Il s’agira aussi de réfléchir concrètement à la mise en place d’action sur la santé gaie/LGBT, et de faire le point sur celles qui sont déjà menées. 

Le débat réunira, outre les militants de AIDES, des militants de 2 associations LGBT avec lesquelles nous travaillons (sous réserve, nom des assocs à confirmer).

Contact : Gabriel Girard, ggirard@aides.org
AIDES, Sexualité et plaisirs : se protéger soi et/ou les autres ? ». Depuis l’origine de l’épidémie de sida, la prévention est problématique : comment en effet réussir à se protéger efficacement sur la durée et en toutes circonstances ? Quid de la responsabilité face aux contaminations ? Ces dernières années, les débats sur le sujet ont pris une tournure plus polémique, mais les questions de fond sont peu abordées : 

- se protéger pour qui ? Pour soi ? Pour les autres ? Pour sa communauté ?

- quand on est séropo ou séroneg, pourquoi se protège-t-on ? 

- les modèles de prévention proposés laissent-ils la place au plaisir ?   

- le couple constitue-t-il une réelle protection ? Et comment gérer les relations de confiance entre partenaires ?

Autant de questions que nous aimerions aborder dans le cadre de ces ateliers qui se dérouleront sous forme de groupe de parole et d’échange. 

Pour des raisons pratiques (accès de tous à la parole), le groupe sera limité à 15 personnes. 

Chaque séance sera indépendante, il n’y a donc pas d’ « obligation » de suivi. Ces ateliers s’inscrivent dans la préparation des Etats Généraux « Homosexualité, sida et prévention », organisés par AIDES en Novembre 2006.

Contact : Gabriel Girard, ggirard@aides.org
Formation d’actrice-teur de prévention IST-VIH. 1 numerus clausus 9 participante-t-s bénévoles ou salariées-és sur les questions préventions IST-VIH. La prévention contre les IST, MST et VIH reste un domaine qui confronte les acteurs-actrices de la vie sociale et les consultant-e-s  à une histoire, la leur, face aux risques de contamination, à la maladie, à la notion de vie, de mort et de plaisir. Difficile dans un tel contexte de prendre en compte ces différentes notions dans un même moment avec assez de distance pour que ces chemins restent ce qu’ils sont, c'est-à-dire celui de l’autre. Communiquer sur la prévention c’est parler de la vie, parler de la mort et, pour que le message soit de plus en plus perceptible, audible et intégrable, la notion de plaisir doit prendre sa place. Nous sommes de plus en plus alertés sur ce point par les malades séropositifs de cette dernière décennie et par le public rencontré lors d’actions de prévention :  « Où est la notion de plaisir dans tout cela ? ». En effet, ils et elles vivent de plus en plus la prévention et le dialogue qui l’entoure comme une démarche d’outing ou/et de contraintes voire même, à certain moment, de culpabilisation. La notion du plaisir, de « la mise en jeux » et de l’érotisation doivent se conjuguer avec la prévention. Cela ne doit pas pour autant dénaturer le principe de prévention mais simplement nous amener à nous questionner ensemble sur ces possibles mutations et/ou leur- notre adaptabilité.

Contact : Marie-Paule Lolo, libre-expression-et-difference@wanadoo.fr
Transidentité & Intersexes

Les mots des Trans, atelier en deux séances : une en français l’autre en anglais, animé par Julie Schultz. Les parcours trans amène tout à chacun à acquérir un vocabulaire spécifique qui n’est ni inné, ni évident. Par la force des choses, E112 ou SRS deviennent des mots du quotidien. Cet atelier propose donc un inventaire de ces termes, les plaçant si possible dans un contexte. La visée étant pratique et utilitaire afin de familiariser tout à chacun. Un débat pourra suivre l’atelier sur l’aspect politique des mots, la démarche initiale se voulant purement informative.

Contact : Julie Scultz, july.schultz@laposte.net
La transparentalité, une vie de famille, 2 ateliers animés par Myriam Grenier, étudiante en Master M2 à l’université de Provence. Ma démarche a été de rencontrer des familles dans lesquelles l’un des parents était transsexuel/lle. Je me suis intéressée aux relations entre les enfants et les parents, à savoir la communication, l’évolution des activités, la nomination usitée pour désigner le parent en transition etc., celle des conjoints et son évolution en parallèle avec la transition de l’un des deux partenaires… Mes travaux sont en cours, ainsi je serai plus à même de fournir une description beaucoup plus exhaustive lors des UEEH. L’atelier que j’envisage sera alors l’occasion de parler tout simplement de la vie de famille lorsqu’il y a un parent trans. Ainsi, tous ceux et toutes celles qui se sentent concernés/ées de près et de loin pourront raconter leurs expériences. Ceci a pour but de mettre au jour une réalité encore mal connue ou du moins peu visible comme peut l’être l’homoparentalité.

Contact : Myriam Grenier, myriam.grenier@hotmail.fr
Projections de films par les Panteras rosa du Portugal qui diffuseront un documentaire sur Gisberta, une trans sauvagement assassinée par des « gamins « . Stephan projettera un court-métrage sur la transition d’un FtM.

Contact : Stephan Jacob, ratur225@yahoo.fr

La transphobie , atelier animé par Tom Reucher de Sans Contrefaçon. Qu'est-ce que la transphobie? Comment s'exerce t-elle? Où s'exerce t-elle? Comment les victimes vivent cette situations? Qui est concerné? Comment y remédier. Nous aborderons la première des transphobie, la psychiatrisation des trans' Où en seraient les droits des homosexuelLEs si l'homosexualité était toujours classé dans la liste des maladies mentales ou était toujours considérée comme une déviance ? Nous terminerons par des questions réponses avec la salle. Accès libre, tout public.

Contact : Tom Reucher, tom3000@free.fr
Trans’ et Activisme, atelier animé par le Groupe Activiste Trans : sur la base d’un documentaire court métrage d’environ 20 minutes, expliquant les différentes étapes de la réalisation d’une action publique de visibilité, les intervenantEs développeront comment ont été initiées les premières actions publiques du GAT, les raisons de l’émergence d’un activisme trans’ « radical », les implications politiques et sociologiques d’une telle émergence tant au sein de la communauté trans’ que de la communauté LGBT. Accès libre – tous publics – débat avec la salle

Contact : Carine Bœuf, carine.bœuf@wanadoo.fr
Espace de réflexion trans féministe à l'initiative du groupe Tran(s)kill (série de 5 ateliers). Tran(s)kill est un collectif trans féministe, qui se propose de réfléchir à travers une série d'ateliers destinés aux trans féministe, pour la plupart, loin des expertises car nous n'apporterons pas de réponse mais des parcours et des vécus trans. Il s'agit de créer des espaces par ou pour les trans dont le but premier est leur existence, leur visibilité et leur lisibilité. Thématiques envisagées : - Séance de présentation, pour se re/connaître, pour mettre en place l'espace trans - Nos corps, nos sexualités, nos identités sexuelles. La transsexualité, qu'est-ce que c'est ? Pour une sexualité trans (prenons au pied de la lettre le terme transsexualité après tout) c'est quoi la sexualité des trans (homo/hétéros sont-ils des cadres d'analyses pertinents), les identités "lesbienne/gay/bi/hétéro" parlent-elles aux trans'es ? - Ouvrir la question des transitions dans le champ des migrations et de l'exil - Parcours ftm/mtf : quels points communs, quelles différences, l'asymétrie des parcours - Autour du/des genres: le genre ne  traverse pas que les trans mais toutes et tous. Quelles problématiques spécifiques aux trans'es ? - Liens entre LGB et T - Minorités visibles, les trans'es et le placard de verre.

Contact : Jihan D.

Présentation de l’Organisation Internationale des Intersexes, par Vincent Guillot représentant pour la France. L’OII, les intersexes, point sur le militantisme en Europe et perspectives. Accès libre.

Contact : Vincent Guillot, vincent@hedwig.fr
L’insertion professionnelle des trans’, présenté par Vincent Guillot. Dans le cadre de la comédie musicale Hedwig and the Angry Inch, financé par le Fond Social Européen, nous avons mis en place des ateliers de mobilisation socio professionnels pour les trans’. Face au constat que les travailleurs sociaux ne sont pas formés à cette population d’où de nombreux échecs, nous avons jugé indispensable de travailler cet axe-là. Constat, présentation du projet social, intervention de trans’ participantes aux ateliers, le devenir du projet : un centre d’accueil éclaté qui prenne en compte la globalité de la problématique trans’. Accès libre.

Contact : Vi,ncent Guillot, vincent@hedwig.fr
La Transparentalité, un témoignage de vie. Atelier animé par Diane Gobeil de Cabiria.

Contact : Diane Gobeil

LGBT :

Le communautarisme LGBT, atelier animé par Jean-Louis Christian Castellani. Constater les reproches faits au communautarisme des gays, lesbiens, trans, et des associations et mouvement qui prétendent s'exprimer en leur nom. Définir le communautarisme, et situer son rôle dans une perspective d'ensemble de structuration de la vie sociale ; références historiques et sociologiques. Dégager la problématique d'une approche communautariste LGBT ; avantages et inconvénients de cette approche ; quelles facettes diverses peut-elle prendre ; confrontations internationales. Aboutir à une vision pragmatique des comportements dans le triple souci du succès de nos combats, de la paix quotidienne des individus, de l'harmonie sociale.

Contact :  Jean-Louis Christian Castellani, JLC812FR@wanadoo.fr
Les LGBT persécutés dans leur pays d’origine, débat animé par Hughes Drappier de l’ARDHIS, avec Anward, militant gay pakistanais. Réalités du parcours de l’étranger qui demande asile en France pour son orientation sexuelle ou son identité de genre. A l’heure ou les persécutions homophobes s’accroissent à l’étranger, quelles seront les futures conséquences de la nouvelle loi sur l’immigration (CESEDA) sur les futurs réfugiés ?

Contact : Hughes Drappier, hugues.drappier@neuf.fr
Couples binationaux : entre le parcours du combattant et les « bourdes », débat animé par Hughes Drappier de l’ARDHIS. Les expulsions de deux pacsés de Rhône-Alpes en janvier et février dernier ont été considérées comme des bourdes administratives par le ministère de l’intérieur. Que dit exactement la loi ? Quand et comment se présenter en préfecture ?

Contact : Hughes Drappier, hugues.drappier@neuf.fr
Mobilisation des LGBT - Attirances et Différences, débat animé par l'association lesbienne marseillaise le CEL, l'association trans Sans Contrefaçon, ECHO (Ensemble contre l'homophobie. Ce débat est le prolongement de l’atelier Anatomie des corps trans proposé par Le CEL et SC en 2005. Cette fois-ci, il s’agit d’interroger les LGBT sur ce qui les rapproche et les éloigne dans leur militance dans le cadre de la lutte politique face à la « majorité symbolique ». Plus simplement, qu’est-ce qui nous rapproche, nous lesbiennes, gais, bi et trans ? Et qu’est-ce qui nous éloigne ? Pour poursuivre dans l’esprit de 2005, nous souhaitons encore nous approprier l’espace ouvert des UEEH.

Contact : Marie-Claude Bonnet, lafatigoune@wanadoo.fr ; karine.espineira@free.fr
Réunion Ouverte, atelier animé par Henri de Portzamparc de l’association Contact. En toute confidentialité, lieu privilégié où les familles et amis d'homosexuel-le-s : peuvent confronter leurs expériences, en rencontrant d'autres parents qui les aideront à comprendre et à accepter cette situation, peuvent dialoguer avec des gais et lesbiennes et prendre connaissance de leur parcours et de leurs préoccupations, et où les homosexuel-le-s peuvent découvrir : comment d'autres parents réagissent afin d'envisager la meilleure façon de s'ouvrir à leur famille et à leurs ami(e)s, de mesurer les difficultés auxquelles ils risquent d'être confrontés et de savoir comment y faire face. A ces réunions sont également bienvenus les homosexuel-le-s ou les parents qui, étant parvenus à assumer cette situation, souhaitent témoigner de leurs parcours et aider les autres. Accés limité, maximum 25 personnes. Cette réunion est animée par 2 personnes de Contact, formées à l’écoute.

Contact : Henri de Portzamparc, hdeportzamparc@yahoo.fr
Visages de l’homoparentalité, en 2 débats animé par l’APGL (association des parents et futurs parents gais et lesbiens). Animation : responsable de l’antenne APGL de PACA Ouest (en présence d’une représentante de la commission « politique » de l’APGL nationale). Rencontre-débat en trois temps :  - une introduction avec la présentation par Claire ALTMAN de son livre « Deux femmes et un couffin – une histoire d’adoptions homoparentales » (éd. Ramsay) - les différentes formes d’accès à la parentalité pour les gays et les lesbiennes et leurs spécificités (et difficultés) : adoption, IAD, co-parentalité, gestation pour autrui - quelles perspectives pour l’homoparentalité en France ? qu’attendre des partis politiques à l’occasion des prochaines échéances électorales ?

Contact : Michèle Berthelot, paca-ouest@apgl.asso.fr
Quel lieu Transpédégouine ? un "bar" sur paris ou un village en région ? atelier animée par Valentina et Mr Katia de La Tapette en Bois. Prendre des contacts et voir, si d'autres on envie de créer des espaces comme les ueeh où les Transpédégouines se sentent bien, mais sur toute l'année. - D'où l'idée d'un "bar" culturel avec espace d'expression et des conso à  bas tarifs, une structure associative pourrait elle convenir ? - Une autre idée plus ambitieuse encore est de prendre possession d'un village abandonné pour nous en faire une zone avec nos codes, chacune arrivant à financer sa présence par un travail au village ou dans les environs, mais tout reste à définir...

Contact : Monsieur Katia, villagetranspdgouine@free.fr
Rencontre, échange et coordination des journées ou semaines d’animation LGBT (festival cinéma, livres et lectures, débats, festivités, rencontres-débats…) dans nos diverses villes. 2 ateliers animés par Christian de Leusse, par ailleurs organisateur du Salon de l'Homosocialité de Marseille. Dans de nombreuses villes se développent désormais des journées ou des semaines d’animation. Elles sont des occasions de visibilité absolument nécessaire dans nos villes, pour notre expression publique (journaux, politiques, grand public, etc.), pour offrir peu à peu des moyens d’affirmation pour les homosexuels, lesbiennes, bi ou trans, jeunes et moins jeunes, qui ont besoin de lieux d’identification et de convivialité, pour construire nos associations dans le partenariat inter-associatif aussi. D’une ville à l’autre, nous avons à apprendre les uns des autres, nous pouvons nous aider, nous pouvons coordonner nos actions. L’atelier permettra de faire le point sur ce qui se fait aujourd’hui un peu partout (« catalogue » des événements), d’échanger des expériences et des contacts, de piocher des idées, et peut-être d’organiser une coordination des projets et des initiatives au cours de l’année. Des réseaux existent (Interpride, fédération des CGL…) ils peuvent avoir leur part dans une diffusion des informations et dans une meilleure coordination des initiatives.

Contact : Christian Deleusse, Chdeleusse@aol.com
Le Mémorial de la Déportation Homosexuel, atelier en deux séances sur la participation des LGBT aux cérémonies de la Déportation : bilan et perspectives." Le Mémorial de la Déportation Homosexuelle est présent dans de nombreuses villes, à travers des associations locales ou à travers ses délégués locaux ou départementaux. Le Mémorial est une association et un réseau qui se bat pour une reconnaissance de la déportation homosexuelle auprès des autorités, auprès du grand public, auprès de la presse.  Il s’est particulièrement battu aux côtés de Pierre Seel, dans le respect de ses choix. Et il se bat aujourd’hui dans le respect de son souvenir. Grâce à de nombreuses années de combat, il a obtenu un certain nombre de signes de reconnaissance (déclarations officielles, participation aux cérémonies du Souvenir, etc.), mais la bataille n’est pas finie : dans de nombreuses villes les homosexuels  sont encore « interdits » de cérémonie, aucune plaque commémorative ne parle clairement de la reconnaissance de cette déportation (hors Paris), les recherches historiques doivent se poursuivre, etc. L’atelier permettra de faire le point sur nos avancées et nos échecs, à travers la France, et au-delà.  

Contact : Christian Deleusse, Chdeleusse@aol.com
« Les représentations des hommes et des homosexuels dans la publicité, 2ème édition », animé par Gauthier Boche. Cet atelier fait suite à l’atelier mené lors des UEEH 2005 sur les représentations de l’homosexualité dans la publicité.  Cet atelier concerne les hommes gays/homosexuels/pédés, qui souhaitent voir de quelle façon ils sont représentés dans la publicité, et échanger leurs impressions et ressentis sur leurs perceptions de ces représentations. Des images publicitaires seront projetées aux participants, images parues en Europe et aux Etats-Unis dans des campagnes de communication de divers secteurs d’activité, s’inscrivant ou non dans une démarche de « gay marketing ». L’axe principal de réflexion de l’atelier porte sur la fonction des images publicitaires dans la construction identitaire : peut-on se reconnaître dans ces visuels ? quelle est leur fonction, du point de vue commercial ? quels types de représentations aimerions-nous voir ? Il importe que chaque participant accepte de signer une déclaration qui permette de retranscrire et de reproduire les propos tenus durant cet atelier (que ce soit dans le cadre du travail de recherche universitaire ou de la rédaction de l’essai en cours de préparation). L’atelier sera donc enregistré au moyen d’un dictaphone, mais les propos tenus par les participantes resteront anonymes lors de la retranscription. La finalité de cet atelier est un travail d’analyse collectif, lieu de production d’un discours sur des identités et les représentations dont les gays font l’objet. Pour le bon déroulé de l’atelier, nous ne pouvons être plus de 15 participants. Pour vous pré-inscrire ou poser des questions sur cet atelier, vous pouvez écrire à gauthier50@yahoo.fr

Contact : Gauthier Boche, gauthier@chello.fr
Table de diffusion « mutants at work »,fanzines, brochures. « Mutants at work » est un fanzine transpédégouine libertaire radical , mais aussi un ensemble de diffusion de brochures, fanzines, à prix libres, et badges, livres, cd/dvd, à prix fixes, dont les thèmes tournent autour des questions de genre, de sexualité, en tentant d’englober les problématiques d’oppressions comme le racisme, le sexisme, l’homophobie, la transphobie, tout en abordant également des questions politiques plus générales comme le questionnement de la prison, le capitalisme, le spécisme, etc.

Contact : Christophe Dupuis, keupkeup@no-log.org
2 Ateliers /   Débats  proposé par l'association Les Flamands Roses sur le procès Vanneste : mouvement unitaire contre l'homophobie (associations, partis et syndicats ) et sur l'implication des associations LGBT dans les luttes sociales.

Contact : Serge Polge, serge.polgedellacasa@laposte.net
Racisme,hétéropatriarcat : quelles articulations des luttes trans, gouines, pédés, féministes et NON-blanc. Les Panthères Roses souhaitent débattre d'une des questions qui les mobilise depuis un certain temps à savoir l'articulation entre domination de genre, activisme pédé gouine, trans, féminisme et critique postcoloniale. Elles mettront l'accent sur l'urgence et la nécessité de la prise en compte de ces croisements dans nos pratiques militantes. Notamment, à travers des liens établis avec des groupes luttant contre le racisme, nous souhaitons discuter des difficultés, des points positifs, et des perspectives, de construire des actions politiques communes s’opposant à la fois au caractère raciste, sexiste, homo-trans-lesbophobe, de notre société. Il s’agit aussi d’analyser comment ces discriminations s’articulent les unes par rapport aux autres, comment elles renforcent la norme unique de l’homme blanc, chrétien, hétérosexuel et du système qui défend sa suprématie : l’universalisme républicaine. De même, notre implication dans la lutte contre les racistes sur le contrôle de l’immigration sera exposée, notamment, parce que la question de l’immigration et de la place des personnes issues de l’immigration sera au cœur de préoccupations de l’échéance de 2007.

Contact : Jihan D.

Questions de genre

Expérimenter les genres et rôles de genres, atelier animé par Maud Thomas et Tom Reucher de Sans Contrefaçon. Les genres et rôles de genres (ou rôles sexués) seront abordés sous un aspect pratique à l'aide d'outils ludiques comme l'auto évaluation, les jeux de rôles... Nous terminerons par un échange sur les expériences vécues avec les personnes présentes. Accès libre, tout public.

Contacts : Tom reucher, tom3000@free.fr 

Queer Mutiny/ No border / Queeruption, atelier débat animé par Luca Vignal. Presentation du groupe activiste Queer Mutiny London/Uk + Queer No Border + Queeruption. Histoire et debat sur le mouvement queer radical/anarchiste. Table de presse + films sur Queeruption Tel Aviv

Contact : Luca Vignal, lucas@no-log.org
Le genre du sexe et le sexe du genre, atelier animé par Maud Thomas et Tom Reucher de Sans Contrefaçon. Les identités émergentes entre genre et identité de genre et la déconstruction du couple binaire sexe/genre. Comment genre et sexe convergent et divergent en fonction de variables du développement psychique au regard de la transmission-assignation et comment examiner des variables autonomes telles que la sexualité, le genre et l'identité de genre.

Contacts : Maud-Yeuse Thomas, deslynxe@free.fr
Discussions-réflexions autour des genres et des sexualités, introduction par le filmoutil « Qu’est-ce qui vous fait dire ça ? ». La création d’un collectif souhaitant réfléchir de manière politique sur le-s genre-s a permis la création d’un filmoutil appelée « Qu’est-ce qui vous fait dire ça ? autour des genres et des sexualités ». Par la projection de ce filmoutil (40’), qui donne la parole et interroge des gens dans la rue, qui se veut juste une amorce de questionnements, l’idée est de lancer une discussion critique autour des discours, des perceptions, représentations que l’ « on » peut se faire du genre et des sexualités.

Contact : Lélia, james@tordues.org

Ateliers d’écriture

Ecriture sur le genre et les sexualités, 6 ateliers (1 par jour sauf samedi jour du colloque) animé par Christophe Malvault Clénet, vice-président de l’association En tous genres (http://entousgenres.free.fr.). Comme l’année dernière, je vous propose un atelier d’écriture inspiré de la technique de l’écriture spontanée, telle qu’elle a été expérimentée notamment par Nathalie Goldberg, une écrivaine lesbienne américaine, et le grand poète homo Allen Ginsberg, dont j’ai suivi les ateliers au Naropa Institute de Boulder, au Colorado, en 1992. Depuis, j’ai animé plusieurs ateliers, en perfectionnant mes propres techniques, à Paris dans les années quatre vingt dix, puis à Poitiers, dans le cadre d ’ « En Tous Genres », association de visibilité et de lutte contre l’homophobie, de janvier 2003 à juin 2004 et en 2005 dans le cadre des UEEH. 

Contact : Christophe Malvault Clénet, christophe.malvault@wanadoo.fr
Se Raconter, 3 ateliers d’écriture, animés par Pierre Salducci : Du fait de leur différence, les gays, lesbiennes, bi, trans éprouvent souvent le besoin d’écrire pour raconter leur vie, leur parcours, leurs expériences, mais aussi pour réfléchir, partager leurs émotions ou se libérer d’un fardeau. J’envisage plus ou moins 3 rencontres de plus ou moins 1 heure, 1h30. Le nombre de participants est à déterminer mais doit être limité.  Je peux aussi donner des trucs pratiques pour trouver un éditeur ou s’éditer soi-même, et répondre aux questions au sujet de l’édition, de l’écriture et de la littérature gay et lesbienne.

Contact : Pierre Salducci, salducci@telefonica.net
Nouveau cette année : Atelier DOC SCÉNAR ! Olivier, romancier, scénariste et "script-doctor", propose un atelier de ré-écriture visant à travailler sur des scénarii de longs-métrages (TV ou ciné) existant déjà sous une forme écrite (selon les conventions du genre : scènes, dialogues, didascalies, indications de temps et de lieu) mais jugés non satisfaisants sur le fond, afin de les optimiser pour une future présentation auprès de structures professionnelles. SÉLECTION :  Aucun sujet n'est imposé, ni aucun critère de pré-sélection, sauf la motivation personnelle des scénaristes, leur capacité à entendre la critique et à retravailler leur projet. Seulement quatre scénarii seront retenus, afin de pouvoir garantir un travail de fond sur chacun. DÉROULEMENT : Chaque scénariste devra, avant l'atelier, avoir lu les trois autres scénarii sélectionnés, et accepter, pendant l'atelier, de partager son regard critique au cours des discussions collégiales, sachant que toute réflexion sérieuse sur un scénario particulier peut être profitable à tous. Chaque scénario bénéficiera de deux heures d'analyse collective et d'au moins une heure de consultation individuelle avec l'animateur. L'atelier se déroulera sur 5 jours, sachant que la première séance sera consacrée aux présentations et à l'analyse d'un scénario de film connu et récent (touchant à la thématique de l'homophobie). Il est également prévu, mais sans aucune garantie pour le moment, une rencontre avec un scénariste-réalisateur de renom. PARTICIPATION : Si vous êtes intéressé(e), postez votre scénario (en un seul exemplaire, non relié) et une lettre de motivation contenant vos coordonnées complètes (incluant une adresse mail), à (adresse administrative des UEEH). Sélectionné(e) ou non, vous serez avisé(e) (uniquement par mail) au plus tard le jeudi 15 juin 2006 avant minuit. La participation à cet atelier est bien entendu gratuite, et l'animateur non rémunéré.

Contact : Olivier Lebleu, o.lebleu@wanadoo.fr

International

"Etre homosexuel au Moyen-Orient », atelier animé par Helem Paris et Helem Beyrouth. Ce sujet couvrira les conditions de vie des LGBT (en incluant la condition  de la femme au Moyen-Orient), et la tolérance de la société à leur égard.  Nous mettrons en avant la situation particulière de Beyrouth. Dans ce même sujet, nous aborderons les idées reçues qui peuvent exister en Occident. Durée approximative: 45 minutes de présentation + débat. 2 séances.

Contact : Ghassan  Nader (coordinateur de Helem Paris), par@helem.net
"Helem : association libanaise de défense des droits des LGBT". Présentation de l'association libanaise (première association homosexuelle  du monde arabe), de ses buts, et des actions mises en oeuvre pour y parvenir. L'association ayant des antennes dans plusieurs pays du monde, un exemple sera donné avec l'antenne de Paris. Nous vous proposons de programmer cet atelier aux alentours du jeudi ou du  vendredi vers 14h30. (Cet atelier pourra être doublé si besoin est). Durée approximative: 45 minutes de présentation + questions éventuelles. 2 séances.

Contact : Ghassan  Nader (coordinateur de Helem Paris), par@helem.net
Soirée Orientale. Cet atelier sera culturel et festif. Durée approximative: 45 minutes. Démonstration de l’atelier « Danse orientale » - Initiation à la Dabké - Soirée dansante

Contact : Ghassan  Nader (coordinateur de Helem Paris), par@helem.net
Homo-Bi-Trans à l’école. Série d’ateliers animés par l’association universitaire Sin vergüenza de Barcelone. Nuestra principal idea es realizar un debate basado en la situación GLBT en las escuelas y hablar sobre las diferentes acciones que pueden realizar asociaciones GLBT al respecto. Por eso hemos pensado en dividir el debate en dos partes. Primeramente realizariamos una introducción divida en los tres puntos siguientes 1/ La situación del colectivo GLBT en las escuelas de Barcelona, desde nuestra experiencia personal y la información que hayamos podido conseguir. Además comentaremos un estudio realizado en centros docentes de Madrid, referente a la homofobia. 2/ Descripción del proyecto que estamos realizando desde la asociación Universitaria Sin Vergüenza, con el objetivo de introducir la cuestión homosexual y bisexual en las aulas. Tanto como la dinamica que estamos siguiendo. 3/ El feed-back que hemos obtenido de distintas charlas que ya hemos realizado.

Finalizada esta introduccion nos gustaria abrir un coloquio entorno a los siguientes temas:

· Importancia de tratar la homosexualidad/Bisexualiadad/Transsexualidad en los centros docentes.

· Situación en otros paises y proyectos similares ya existentes.

· ¿Qué se puede hacer a partir de este momento, tanto a nivel personal como asociativo?

· Preguntas, sugerencias y propuestas para nuestro proyecto en particular. 

Contact :  Galofre Carla, ub@sinver.org
Estrategias para luchar contra las presiones de género y la heterotransnormatividad en nuetsra vida cotidiana. Presentación de la serie de autoretratos « Falosinplastia ». Stratégie pour lutter contre les pressions de genre et l’hétérotransnormalité. Présentation de la série d’autoportraits « Falosinplastia ». On cherche à travailler notre genre, notre féminin et notre masculin, d’uyn poitn de vue practique et non pas théorique, en prenant pour exemple nos expériences et notre quotidienneté. On se demande comment faire pour réagir aux pressions sociales de genre en général et à celles de la communauté trans. Comme exemple de cette resistence nous presentons la série d’autoportraits « Falosinplastia » par Moises Martínez. Accès libre.

www.transmasculins.org , mahftm@yahoo.com
Contact : Miguel Missé, dormirensantiago@gmail.com 

Hijras, India’s 3rd gender, worshop animated by Eva Fels & Jo Schedlbauer. The Indian Hijra community is one of the oldest and largest TG-communities worldwide. This presentation covers as well historical and mythological aspects, as the description of the social network and the relation between Hijras and gay communities. By now, the effects of modernisation and western culture become a serious problem for this traditional TG-culture.  Our slide-show invites you to a trip to India.

Contact : Eva Fels  & Jo Schedlbauer, eva_f@gmx.at
European TransGender Politics , worshop animated by Eva Fels & Jo Schedlbauer. A survey on the development of European TransGender Policy, the first European TransGender Council, and the legal situation and ongoing changes in Europe. 

Contact : Eva Fels  & Jo Schedlbauer, jo@transgender.at
Afrique Sub saharienne le poids du genre sur la santé : 2 ateliers destinés au groupe (Cameroun, Côte d'Ivoire et Algérie+ partenaires SI LGBT, Commission LGBT Amnesty Belgique Francophone, Plan F, UEEH). 1 débat: Afrique Sub saharienne le poids du genre sur la santé sur l'internationale (traduction vers l'anglais nécessaire). Soutien et rencontre autour de projets  Santé à destination de groupe de l’Afrique subsaharienne. Débat : L’objectif  est de retracer la réalité historique et contemporaine du vécu homosexuel dans plusieurs sociétés africaines. L’homosexualité dans toutes ses formes, a toujours été connue de l’Afrique, et ce, bien avant l’avènement des missions civilisatrices. De nos jours, elle tend à être de plus en plus visible dans les grandes zones urbaines africaines. Il apparaît donc intéressant d’un point de vue sociologique se saisir son sens, et voire, sa puissance au-delà des clichés mystificateurs admis.

Coordinateurs-trices: Philippe Colomb et Tanguy Pinxteren, tpinxteren@aibf.be , philippecolomb@si-lgbt.org
An organizational strategy dealing with homosexuality in business, workshop by Thomas Köllen. As a new management strategy Diversity Management is gaining more and more importance in European companies. Up to now 18 of the 30 companies listed in the German stock index (DAX) have implemented a Diversity Management Strategy und there are more companies that are in a phase of conception. 

The goal of Diversity Management is to « create and nourish a work environment where differences are respected, acknowledged, valued and managed effectively.  Achieving diversity is spurred on by the desire to remain competitive. » (Cathy Dixon Khier et al, 1998)  

One factor that constitutes the diversity of a companies` workforce or customers is the sexual orientation. In this context the workshop will make the concrete measures that enterprises can establish concerning homosexuality and its individual and organizational effect a subject of discussion.  One part of the workshop will be a lecture as introduction (one hour) and the second part will be an interactive developing of possible additive measures enterprises can utilize to deal with homosexuality.

Contact : Thomas Köllen, thomas.koellen@wu-wien.ac.at
Colloque « Les discriminations LGBT au travail »

Samedi 22 juillet 2006

Conseil Régional PACA

1
Finalités

Proposer des axes ou des pistes d’actions collectives et individuelles de prévention et de lutte contre ces discriminations

2
Objectifs


comprendre et évaluer l’importance des situations de discriminations, harcèlement et stress


Déconstruire les représentations schématiques sur la présupposée « LGBTphobie » de certain milieu professionnel


Proposer et tester des stratégies et des actions de prévention et de  « lutte »

3
Questions

-
Quelles sont les discriminations spécifiques liées à la transsexualité ? 

-
Quelle est la prise en compte et reconnaissance par les communautés de travail (employeurs, salariés, hiérarchie, organismes sociaux, organisation syndicale et associations) des souffrances liée à la discrimination ?

-
Quel est le rôle des instances de représentation des salariés (CHS et CHSCT) et autres ?

-
Quelle est l’importance des recours juridiques sur les discriminations ? la jurisprudence ?

-
De quelle façon les organisation syndicales et les associations LGBT se saisissent elle de ces problématiques ? Pourquoi ?

4
Programme du Colloque

Ateliers pré colloque

Les UEEH sont un espace où se rencontre des individuEs et des collectifs. Aussi nous avons souhaité proposer que la thématique du colloque s’inscrive tout au long de la semaine. L’objectif de ces ateliers pré-colloque est de permettre une implication et un échange entre des participantEs des UEEH sur leurs vécus de discriminations, leurs parcours et leurs stratégies de préventions et de lutte.

	Date
	Durée
	Animateur/

particpantEs
	objectif
	Contenu

	Vendredi 21 juillet
	14H à 16H

17H à 19 H
	Eric Verdier/

« participantEs des UEEH »
	Préparer l’intervention sur les situations de discriminations et les conséquences psychiques et sociales
	Groupe de Parole sur les situations de discriminations dans le travail

« exploitation des parcours des participants aux UEEH »

	Vendredi 21 juillet
	17h à 19h
	?/

SOS Homophobie 

RAVAD

…
	préparation intervention colloque
	Etat des lieux des actions et des réseaux d’entre aide

	Vendredi 21 juillet
	17H à 19H
	Représentant de la plateforme de lutte contre l’homophobie à l’école et des Organisation syndicales
	Initier une dynamique intersyndicale au-delà du secteur de l’enseignement
	Présentation de cette initiative

Bilan et perspectives

	Vendredi 21 juillet
	10H à 12H
	Pascale Ourbih/

ParticipantEs UEEH
	Préparation regards croisés sur les  parcours de transition dans le monde du travail
	Echange Stratégie individuelle de transition dans le monde du travail


Colloque Samedi 22 juillet 2006

	Horaire
	Thème
	Contenu/ IntervenantES

	9h00
	Accueil des participants

	9H30 

-

9H45
	Ouverture

par équipe des UEEH, EluE Conseil Régional, EluE Ville de Marseille, EluE Conseil Général 13

	9H45 

– 

11H15
	Situations et importances d’emploi et de discrimination des personnes Lesbiennes et Gays
	La mixité au travail et les plafonds de verre

Par Annalisa Casini (Institut de Sociologie Université Libre de Bruxelles)

	
	
	La situation de l’emploi et des discriminations à partir d’une étude sur 322 salariés lesbiennes et gays

Par Christophe Falcoz (Consultant RCF Management)

	
	
	La situation de l’emploi et des discriminations des personnes séropositives et atteintes du VIH

Par Alain Legrand (AIDES)

	
	
	Echange avec la salle

	11H15-11H30
	Pause

	11H30

- 

12H30
	Situations et importances d’emploi et de discrimination des personnes trans
	L’exclusion des trans en milieu professionnel 

Par Nicole De Leo

	
	
	Comment comprendre les institutions et la discrimination ? Leçons des études sur les personnes transsexuelles au Québec

Par Viviane Manaste (Université Simone de Beauvoir Montréal)

	
	
	Echange avec la salle

	12H30-14H00
	Pause déjeuner

	14H00

-

14H45
	Conséquences psychiques et sociales
	Etre discriminé : souffrances et LGBTphobie intériorisée et les situations de « bouc émissaire »

Par Eric Verdier (psychologue chargé de mission à la LDH)

	
	
	Echange avec la salle

	14H45

-

15H15
	limites et évolutions du droit
	Les aspects juridiques 

Par Guy Gass (directeur délégué DDTE 13)

	15H15 

– 

16H30
	Stratégie individuelle et collective de prévention et de lutte
	Un exemple du programme EQUAL : le projet « no discrim »

	
	
	La lutte contre les discriminations en Belgique

par Irène Kaufer

	
	
	Trois regards croisés sur les parcours de transition dans le monde professionnel

Avec Bambi, Julie et Jean Paul

	
	
	Echange avec la salle

	16h30 -16H45
	Pause

	16h45

– 

18h45
	Rôle des acteurs sociaux  et stratégie collective de prévention et de lutte
	Table ronde

Le rôle des associations et des réseaux LGBT avec

-
Catherine Tripon Autre Cercle

-
Collectif Homoboulot

-
Jacques Lizet SOS Homophobie

-
Hussein Bourgi Collectif contre l’homophobie

-
Vincent Avrons Coordination Existrans (sous réserve)

	
	
	Table Ronde 

le rôle des organisations syndicales avec 

-
Philippe Castel, référent FSU plateforme lutte contre l’homophobie

-
Marie Pierre Itturioz, animatrice collectif confédéral CGT lutte contre l’homophobie,

-
Natacha Taurisson, référente SGEN CFDT plateforme lutte contre l’homophobie

-
Stéphanie Paquet-Gogos déléguée national Union syndicale Solidaires SUD éducation

-
UNSA

	
	
	Echange avec la salle

	18H45 – 19H00
	Clôture


 Ateliers post colloque

Plusieurs intervenantEs et participants au colloque ont émis le souhaite de se retrouver le lendemain pour discuter d’éventuelle initiative à prendre suite à ce colloque.

	Date
	Durée
	Animateur/

particpantEs
	objectifs
	Contenu

	Dimanche 23 juillet
	17h à 19 h
	Associations LGBT

Organisations syndicales
	Quelle synergie entre le mouvement associatif et les Organisation syndicales
	Identifier les volontés et les moyens à mettre en œuvre pour initier des actions pour la prévention et la lutte


Manifestation post colloque

Comme chaque année, les participantEs des UEEH se réuniront durant la semaine pour organiser une manifestation post colloque. Cette « action » pourraît prendre une des formes suivantes en fonction de l’implication des organisations syndicales et des associations LGBT :

-
Manifestation unitaire avec les organisations syndicales de salariés ou patronales…

-
action de soutien à des salariés d’entreprise ou d’organisme public victimes de discriminations homophobes par une manifestation ou une occupation symbolique

-
action symbolique de boycott de produits ou service d’entreprise ou organisme public discriminant 

-
manifestation reprenant les signes professionnels avec slogan syndicaux détournés

