Préfécture de Haute-Saône

A l’attention de Monsieur le préfet François LAMY

Fax/mails pour M. KOUTATELADZE

 

ci-dessous modèle de lettre à personnaliser, si possible, et à mailer / faxer à la préfecture
Objet : M. KOUTATELADZE Louka 

Monsieur le Préfet,  

Nous nous permettons d’attirer votre attention sur la situation de Monsieur Louka KOUTATELADZE arrêté le 19 février 2008 à son domicile à Lure. Il est actuellement en rétention à Geispolsheim.
Monsieur KOUTATELADZE a récemment déposé un recours devant le Tribunal Administratif de Besançon mais ce dernier recours a été rejeté.

Monsieur KOUTATELADZE, entré en France en juillet 2006, a été forcé de fuir sa Géorgie natale suite à une répétition d’agressions physique, directement liée à son orientation sexuelle.

Un rapport de l’ILGA (international lesbian and gay association) datant du mois d’août 2007 corrobore le témoignage de Monsieur KOUTATELADZE et nous vous demandons de prendre en grande considération les risques sur sa vie qu’il encourt en cas d’expulsion.


En outre, Monsieur KOUTATELADZE se retrouve sans attache en Géorgie après le déménagement en Russie de son frère, le rejet de son père qui n’accepte pas son homosexualité, et surtout le suicide de sa mère quelques mois après son départ de Géorgie.

Toutes ces raisons nous conduisent à vous demander de faire preuve d’humanité sur le traitement de ce dossier, de libérer Monsieur KOUTATELADZE et de reconsidérer favorablement sa situation administrative.

Nous nous adressons à vous avec détermination et confiance et nous vous prions de croire, Monsieur, à l’expression de notre considération.

Fax : 03 84 76 49 60
Mail : prefecture@haute-saone.pref.gouv.fr
