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Monsieur le Maire,

La Coordination InterPride France est l’association qui fédère toutes celles qui organisent, dans seize villes de France cette année, les Lesbian & Gay Pride et les Marches des Fiertés Lesbiennes, Gaies, Bi et Trans.

J’ai appris avec tristesse, par le collectif organisateur de Metz qui est un de nos membres, votre refus de laisser la 2e Marche des Fiertés Lesbiennes Gais Bi et Trans de Lorraine, samedi 5 juin, emprunter le centre ville piétonnier comme l'année passée.

Cette décision a été communiquée de façon brutale par votre directeur de cabinet, M. Roger Ham, à quelques jours de l'événement, sans réunion de concertation préalable, alors que le courrier concernant ce parcours vous a été adressé par les organisateurs il y a un mois.

Vous n’êtes pas sans savoir que dans plusieurs villes de France - Angers, Montpellier, Nantes par exemple - les marches empruntent, en partie, un plateau piétonnier et qu’il n'y a aucun trouble à l’ordre public, ni aucune activité commerciale qui ne s'écroule en raison de leur passage. 

Existerait-il un microclimat d’ordre public et d’activité commerciale particulier à Metz ? On est en droit de se le demander.

Au contraire, dans ces villes le parcours est négocié avec la préfecture et la mairie qui entretiennent d'excellentes relations avec les organisateurs locaux dans un esprit de concertation, ce qui n’est pas le cas à Metz, de toute évidence.

 

L’argument de M. Roger Ham ; le récent arrêté municipal interdisant la circulation sur cette zone, qui ne sera pas appliqué à d'autres fêtes populaires ; et vos propres arguments développés à la presse locale, à savoir risque de trouble à l'ordre public et de nuisance à l'activité commerciale du centre ville, relèvent d'un traitement discriminatoire et homophobe d'une manifestation revendicative à caractère politique qu'est la Marche des Fiertés LGBT de Lorraine puisqu’ils sont contredits par l’expérience d’autres villes.

Voilà pourquoi, je vous demande, Monsieur le Maire, de bien vouloir revenir sur votre décision en signe d'apaisement et d’autoriser le passage de la marche sur le même itinéraire que l'année passée.

Dans cette attente,

Veuillez agréer, Monsieur le Maire, l’assurance de mes sentiments distingués.

Stéphane Corbin,
le président.
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