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Lettre ouverte aux maires de Lorraine

À l’attention des Maires des communes de plus de mille habitants
Objet : Pour une cérémonie dans votre mairie pour les couples pacsés qui en font la demande.


Nancy, le 20 janvier 2004

Madame la Maire, Monsieur le Maire,

l'association Homonyme existe depuis dix ans et veille à l'épanouissement et au respect des droits des gays et lesbiennes de la région. Depuis plusieurs autres associations se sont créées dans ce même but et notamment Couleurs Gaies, Émergence et Rando's Lorraine.

Durant ces dix années, la société française a largement évolué dans sa position vis-à-vis des homosexuel-le-s. Ainsi, une des étapes les plus importantes fut la création, en novembre 1999, du pacte civil de solidarité, PACS.

En effet, bien que la loi en vigueur actuellement précise que le PACS doit se signer devant un tribunal, nous pensons que vous reconnaîtrez avec nous que l'officialisation d'un amour entre deux êtres ne peut se limiter à un tribunal. Certains maires ont déjà intégré une cérémonie dans leur mairie à la demande des intéressé-e-s et leurs proches.

C'est pourquoi nous souhaiterions que vous vous engagiez pour permettre aux couples récemment pacsés de célébrer leur union dans votre mairie.

Dans l'attente d'une réponse favorable de votre part, agréez, Madame la Maire, Monsieur le Maire, l'expression de nos sentiments respectueux.


Pour les associations gays et lesbiennes,


Kristof Arroyo,


porte-parole de l'association Homonyme.

Adresse de réponse :

association Homonyme

c/o AIDES

3 rue de Château Salins

54000 Nancy
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